

Παραμένει στο «παιχνίδι» ο Αλέξης Τσίπρας



Η επόμενη ημέρα στην Κουμουνδούρου θα είναι πολύ δύσκολη γιατί, πέρα από τα εσωκομματικά, ο ΣΥΡΙΖΑ καλείται να αποδείξει πως είναι η ισχυρή δύναμη της αντιπολίτευσης στη Βουλή και παράλληλα πως εξακολουθεί να ηγεμονεύει στον χώρο της Κεντροαριστεράς. Το καταστατικό του ΣΥΡΙΖΑ έχει αλλάξει. Ο πρόεδρος αλλά και η Κεντρική Επιτροπή εκλέγονται από τα μέλη του κόμματος, που από τον Απρίλιο του 2022 αριθμούν περίπου 170.000. Ο Αλέξης Τσίπρας μετά τη δήλωση που έκανε το βράδυ της Κυριακής έδειξε πως επιθυμεί να παραμείνει στο «παιχνίδι», όπως είχε γράψει επανειλημμένως η «Κ».

«Τα μέλη του κόμματος θα κληθούν να μας κρίνουν όλους και να χαράξουν τη στρατηγική που ανταποκρίνεται σε αυτές τις δύσκολες συνθήκες. Είναι αυτονόητο πως σε αυτήν τη δημιουργική συλλογική διεργασία ανασυγκρότησης, πρώτος εγώ θα θέσω τον εαυτό μου στην κρίση των μελών του κόμματος», δήλωσε ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ. Ο Αλέξης Τσίπρας μίλησε για γρήγορες αποφάσεις για τις αναγκαίες αλλαγές και ανανέωση του στελεχικού δυναμικού. Ειδικά για το γεγονός ότι δεν βγήκε μπροστά «νέο αίμα» έχει χυθεί πολύ μελάνι την τετραετία που πέρασε.

Ορίζοντα για την επαναφορά του κόμματος σε «τροχιά εξουσίας» αποτελούν οι ευρωεκλογές του 2024. Ασφαλώς οι συσχετισμοί δεν επιτρέπουν «θαύ-

Ο Αλέξης Τσίπρας μίλησε για γρήγορες αποφάσεις για τις αναγκαίες αλλαγές και ανανέωση του στελεχικού δυναμικού.

ματα», όμως στον ΣΥΡΙΖΑ υποστηρίζουν πως ο πολιτικός χρόνος που θα ακολουθήσει θα είναι πυκνός. Εφη Αχτσιόγλου, Αλέξης Χαρίτσης, Ολγα Γεροβασίλη, Ευάγγελος Αποστολάκης, Δημήτρης Τζανακόπουλος, Αλέκος Φλαμπουράρης και πιο νωρίς ο Ευκλείδης Τσακαλώτος βρέθηκαν στην Κουμουνδούρου προκειμένου να συζητήσουν πως θα κινηθεί το κόμμα την επόμενη ημέρα.

Στο επίκεντρο βρέθηκε και η αρνητική εξέλιξη της επέλασης της Ακροδεξιάς μέσα στη Βουλή. Τα όργανα τις επόμενες ημέρες θα θέσουν το χρονοδιάγραμμα. Ο στόχος είναι οι διαδικασίες να προχωρήσουν όσο πιο άμεσα γίνεται παρά το γεγονός ότι οι αυτοδιοικητικές εκλογές που ακολουθούν είναι δεσμευτικές για μια σειρά από παράλληλες και επίπονες διαδικασίες, όπως η συγκρότηση των ψηφοδελτίων σε όλη τη χώρα.

Δεν αποκλείεται να υπάρξουν και αντίθετες εισηγήσεις που να δίνουν περισσότερο χρόνο. Σε κάθε περίπτωση, ένα νέο συνέδριο που θα έχει χαρακτήρα επανίδρυσης του κόμματος θεωρείται κάτι παραπάνω από βέβαιο. Η Κουμουνδούρου έχασε σε σύγκριση με την 21η Μαΐου περίπου 250.000 ψηφοφόρους – Στόχος, πλέον, η ανανέωση του στελεχικού δυναμικού.

Όταν η ομάδα στο γήπεδο χάνει με μεγάλο σκορ διαφορά, οι οπαδοί αποχωρούν ακόμη και δέκα λεπτά πριν τελειώσει το ματς. Αυτό εκτιμάται πως

έγινε σε μεγάλο βαθμό χθες από τους ψηφοφόρους του ΣΥΡΙΖΑ. Το κόμμα έχασε σε σχέση με την 21η Μαΐου περίπου 250.000 ψηφοφόρους.

Το ενδιαφέρον χάθηκε, ο κόσμος απογοητεύτηκε και όλα στην αξιωματική αντιπολίτευση ξεκινούν από την αρχή. Ο ΣΥΡΙΖΑ επέστρεψε περίπου στα ποσοστά με τα οποία είχε ξεκινήσει τη μεγάλη πορεία του ως κόμμα εξουσίας. Χθες όλοι στην Κουμουνδούρου έζησαν τον Μάιο του 2012 από την ανάποδη, όταν το ποσοστό του είχε «εκτιναχθεί» σχεδόν στο 17%. Σε συννομιλίες που είχαν τα στελέχη με τους δημοσιογράφους παραδέχονταν πως το αποτέλεσμα ήταν λίγο πολύ προεξοφλημένο.

Η αξιωματική αντιπολίτευση είχε πτηθεί στρατηγικά, δεν είχε αφήνμα νίκης και το μόνο που ευχόταν ήταν η διατήρηση των δυνάμεών της. Αυτό δεν επετεύχθη, αλλά παράλληλα δεν είδαν το ΠΑΣΟΚ να κερδίζει κάτι από την περαιτέρω φθορά του.

Εκλογές 2023: Τελικά δεν φταίει το μήνυμα, φταίει ο ΣΥΡΙΖΑ

Η επόμενη ημέρα θα είναι πολύ δύσκολη, γιατί πέρα από εσωκομματική «φαγούρα» ο ΣΥΡΙΖΑ θα πρέπει να αποδείξει πως είναι η ισχυρή δύναμη της αντιπολίτευσης στη Βουλή και παράλληλα πως εξακολουθεί να ηγεμονεύει στον χώρο της Κεντροαριστεράς.